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COMUNE DI JESI
Provincia di Ancona

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero:   138          Data:     30/11/2007

OGGETTO:  INTERPELLANZA  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE  MARASCA 
MATTEO PER IL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO DEMOCRATICO JESI E' JESI RELATIVA 
ALLA  IMPLEMENTAZIONE  CORSE  PER  IL  TRASPORTO  PUBBLICO  URBANO  DURANTE  IL 
PERIODO ESTIVO LUNGO VIA VERZIERE

Il giorno 30 Novembre 2007, alle ore 15:00, nella Sala del Consiglio, in Jesi, si è riunito il Consiglio Comunale, 
convocato nelle forme e nei termini di legge.

Eseguito l’appello nominale risultano presenti:
NOMINATIVO PRESENTE NOMINATIVO PRESENTE
AGNETTI SILVIO N MANNARINI GILBERTO S
ALBERICI ANTONINO S MARASCA MATTEO S
BELCECCHI FABIANO N MASSACCESI DANIELE S
BEZZECCHERI EMILIO S MELAPPIONI AUGUSTO S
BINCI ANDREA S MONTALI GIANNI MARIA S
BRECCIAROLI LUCA S NEGOZI LEONELLO N
BUCCI ACHILLE N PENNONI MARIA CELESTE S
CARDELLI RITA S PENTERICCI MARCELLO S
CHERUBINI GUGLIELMO N POLITA MARCO N
CINGOLANI PAOLO S ROSSETTI SIRO N
COLTORTI UGO N SANTARELLI PIERLUIGI N
D'ONOFRIO MARCO S SANTINELLI CESARE S
FANCELLO DANIELE S SANTONI MARTA S
FRATESI CLAUDIO N SARDELLA MARIO N
LILLINI ALFIO S TITTARELLI GIULIANO N
LOMBARDI NAZZARENO S

Presenti n. 19 Assenti n. 12

Sono inoltre presenti i seguenti assessori: TONELLI STEFANO, AGUZZI BRUNA, MAIOLATESI GILBERTO
Il consigliere straniero aggiunto KIBUUKA NANSUBUGA MOLLY risulta Presente S/N ( S)
Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa MANCINI LAURA.
Accertato che il numero dei presenti è legale per la validità della seduta, il PRESIDENTE. CINGOLANI PAOLO 
assume la presidenza.
Scrutatori: BEZZECCHERI EMILIO, MANNARINI GILBERTO, MONTALI GIANNI MARIA.

Il Consiglio prende in esame l’oggetto sopraindicato.

IRIDE Doc.ID 1000824 C.C. n. 138 del 30/11/2007



INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE MARASCA MATTEO 
PER IL  GRUPPO CONSILIARE  MOVIMENTO DEMOCRATICO JESI  E'  JESI  RELATIVA 
ALLA IMPLEMENTAZIONE CORSE PER IL TRASPORTO PUBBLICO URBANO DURANTE 
IL PERIODO ESTIVO LUNGO VIA VERZIERE

Il sottoscritto Consigliere Comunale

o Premesso che alcuni cittadini residenti in via del Verziere hanno segnalato che, da circa due 
anni, l’Amministrazione Comunale ha ridotto il numero delle corse degli  autobus durante il 
periodo estivo in corrispondenza con la chiusura delle scuole;

o Atteso che ciò comporta  un forte  disagio soprattutto  per  la  popolazione anziana che ha 
necessità di recarsi in centro per visite mediche e quant’altro;

o Richiamato il progetto di riorganizzazione del servizio di trasporto pubblico urbano – piano 
esecutivo del  traffico urbano nei  confronti  del quale nel  2005 le Circoscrizioni  avevano 
espresso parere negativo per la inadeguatezza del progetto e perché, con la riduzione del 
monte chilometri assegnato al Comune, veniva penalizzata prioritariamente la periferia della 
città;

o Atteso che al riguardo la precedente Amministrazione si era impegnata a venir incontro alla 
esigenze  della  popolazione  residente  in  zone  periferiche  della  città  anche  attraverso 
l’istituzione del servizio a chiamata;

o Ritenuto pertanto di dover ripristinare quanto meno una corsa al mattino nella fascia oraria 
compresa tra le ore 08.30 – 10.30;

tutto ciò premesso

interpella  il  Sindaco  e  l’Assessore  competente  per  conoscere  i  provvedimenti  che 
l’Amministrazione intende intraprendere per risolvere il problema del disagio manifestato da alcuni 
cittadini per la mancanza di un servizio pubblico di trasporto durante il periodo estivo.
In particolare chiede se l’Amministrazione intende ripristinare almeno la corsa del mattino in orario 
più  consona  alle  esigenze  della  popolazione  anziana  che  ha  necessità  di  recarsi  in  centro  da 
individuare  preferibilmente nella fascia oraria che va dalle ore 08.30 alle ore 10.30.



PRESIDENTE  DEL  C.C.  -  CINGOLANI  PAOLO:  Inizia  la  seduta  di  Consiglio  Comunale. 
Siccome  c’è  già  la  maggioranza  in  aula  procediamo  all’appello  e  alla  nomina  dei  Consiglieri 
scrutatori.

Alle ore 15,00 viene fatto l'appello.

Sono presenti in aula n.19 componenti e Kibuuka Nansubuga Molly

PRESIDENTE DEL C.C. - CINGOLANI PAOLO: Seduta valida. Nomino Consigliere scrutatori 
Bezzeccheri,  Mannarini e Montali. Hanno presentato giustificazione scritta per la loro assenza i 
Consiglieri  Fratesi  e  Sardella.  Iniziamo  quindi  alle  ore  15.04  le  interrogazioni,  con  la  prima 
interpellanza  presentata  dal  Consigliere  Comunale  Marasca  Matteo  per  il  gruppo  consiliare 
Movimento Democratico Jesi è Jesi relativa alla implementazione corse per il trasporto pubblico 
urbano durante il periodo estivo. Prima di iniziare la discussione ribadisco a tutti i Consiglieri che la 
fase delle  interpellanze e delle  interrogazioni  prevede massimo 5 minuti  per  la presentazione e 
massimo 5 minuti per la risposta. Nel caso in cui le interrogazioni e le interpellanze fossero su 
questioni di sistema molto articolate per cui chi risponde non è in grado di rispondere in maniera 
esaustiva c’è sempre la possibilità della risposta scritta. Prego, Marasca.

PUNTO N.1 - DELIBERA N.138 DEL 30.11.2007

INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE MARASCA MATTEO 
PER IL  GRUPPO CONSILIARE  MOVIMENTO DEMOCRATICO JESI  E'  JESI  RELATIVA 
ALLA IMPLEMENTAZIONE CORSE PER IL TRASPORTO PUBBLICO URBANO DURANTE 
IL PERIODO ESTIVO LUNGO VIA VERZIERE

Entra: Negozi
Sono presenti in aula n.20 componenti e Kibuuka Nansubuga Molly

CONS. MARASCA MATTEO - M.D. JESI E' JESI: Grazie, Presidente. Sarò brevissimo, nel senso 
che comunque sia il discorso che viene fatto nella interrogazione è già abbastanza chiaro e quindi 
chiedo all’Assessore di rispondermi in merito se intende l’Amministrazione Comunale ripristinare 
almeno una corsa dalle 8.30 alle 10.30 e, evadendo un po’ da questa interpellanza, chiedere anche 
come verranno trattate le altre frazioni dove sussiste lo stesso problema. Grazie.

ASS. TONELLI STEFANO: È evidente che durante il periodo estivo dobbiamo mandare in ferie il 
personale e tutti i servizi pubblici hanno la necessità di dare una riduzione dell’offerta e in questo 
caso anche il trasporto pubblico, quindi nel caso di specie una riduzione dell’offerta derivante dalla 
necessità di consentire le ferie estive al personale. La settimana prossima Conerobus ci deve portare 
il programma generale delle linee, che è già da un po’ di tempo ha il mandato di preparare. Lì 
bisogna  vedere  se  è  possibile  ripristinare  questa  linea  mattutina  se  ci  sono  le  condizioni 
organizzative,  io  adesso  ancora  non  lo  so  dire.  Nel  caso  questo  non  fosse  possibile  bisogna 
organizzarci come nelle frazioni, via Verziere non è una frazione, con delle corse a chiamata, come 
avevo già lasciato  come risposta  scritta  al  Consigliere  Marasca,  non so se l’ha vista  all’ultimo 
Consiglio Comunale. Via Verziere non è una frazione e quindi se c’è la possibilità io chiederò a 
Conerobus di fare in modo che non ci sia una riduzione estiva, nel senso che è una via che sta 
all’interno  della  città  e  che  quindi  se  è  possibile  sarebbe  meglio  non ridurre.  In  alternativa  si 
utilizzerà lo strumento della chiamata a richiesta, ma non posso essere preciso adesso quando avrò 
la formulazione del programma complessivo delle linee da parte di Conerobus vedremo anche che 
tipo di soluzione hanno trovato per cercare di armonizzare e di non creare questo tipo di disagio del 
quale sono stato informato da lei e anche precedentemente dalla stampa e dai cittadini.



CONS. MARASCA MATTEO - M.D. JESI E' JESI: Mi dichiaro non soddisfatto, in quanto non ho 
mai detto che Verziere è paragonabile a una frazione. Ho detto soltanto che il problema che risiede 
presso il quartiere Verziere risiede anche nelle frazioni, in quanto nelle frazioni c’è il trasporto a 
chiamata,  che  comunque  sia  io  sono  d’accordo  con  lei,  Assessore,  che  nel  periodo  estivo  si 
diminuisce l’offerta, però non è chiedere tanto una corsa anche per le persone anziane dalle 8.30 
alle  10,  prevedere  una  corsa  sola  non penso  sia  un  diritto  di  cui  queste  persone  non possano 
usufruire. Io credevo che l’Assessore in questa occasione si prendesse un impegno, nel senso che è 
vero che dovrà valutare una serie di cose, ma un impegno deciso e determinato a fare in modo che 
questa  corsa  verrà  prevista.  Sinceramente  la  vaghezza  della  risposta  mi  sembra  abbastanza 
preoccupante e abbastanza indirizzata verso il non prevedere questa corsa alla mattina e andare 
avanti con questo trasporto a chiamata che sinceramente mi ricorda tanto il contratto a chiamata e 
non mi piace per niente. Credo che una corsa perlomeno al giorno al mattino per gli anziani sia una 
cosa fattibile e necessaria. Grazie, Assessore, per la risposta.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO GENERALE IL PRESIDENTE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA F.to CINGOLANI PAOLO

PUBBLICAZIONE

N ……………..Registro Pubblicazione
La presente deliberazione viene Pubblicata oggi all’Albo Pretorio del Comune e vi rimarrà affissa 
per 15 gg. Consecutivi. 

Jesi,lì_______________________ IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

La stessa è pubblicata sul sito del Comune: www.comune.jesi.an.it 

La presente copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.

Jesi, lì …………………… IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

ESEGUIBILITA’ – ESECUTIVITA’

-La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile dall’Organo deliberante

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

-La presente deliberazione è divenuta esecutiva dal                            in quanto:

-(  )Decorsi 10gg. Dalla pubblicazione all’Albo Pretorio

-(  )Decorsi, senza esito, 15 gg. dalla richiesta di esame al difensore civico

-(  )Confermata da Consiglio Comunale con atto n. ……… del …………..

Jesi, lì IL SEGRETARIO GENERALE

http://www.comune.jesi.an.it/
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